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FAKE NEWS: IL COMITATO REGIONALE INVITA LE SOCIETÀ A CONSIDERARE ATTENDIBILI 

SOLO LE NOTIZIE PUBBLICATE SUI COMUNICATI ED I CANALI UFFICIALI DELLA LND PUGLIA 
 

Il Comitato Regionale Puglia della Lega Nazionale Dilettanti invita tutte le Società affiliate a 
considerare attendibili solo le notizie pubblicate periodicamente sui comunicati ed i canali ufficiali della LND 
Puglia (Sito Internet: lndpuglia.it – Pagina Facebook: LND Puglia). 
 

Le recenti notizie riguardanti pubblicate da diversi siti internet circa la ripresa dell’attività ufficiale con 
una modifica del format dei campionati regionali e provinciali della stagione sportiva 2020/2021 risultano 
assolutamente infondate, e devono essere considerate pertanto delle fake news.  
 

Il C.R. Puglia LND sottolinea che il Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, riunitosi il 10 
dicembre 2020, non si è ancora espresso sulla ripresa dell’attività ufficiale. Allo stato attuale, a seguito del 
Dpcm emanato dal Presidente del Consiglio dei Ministri in data 3 dicembre 2020, l’unico piano di ripartenza 
dell’attività ufficiale risulta essere quello deliberato dal Consiglio Direttivo della LND Puglia e pubblicato sul 
Comunicato Ufficiale N. 57 del 5 dicembre 2020.  
 

 
 
 

 
RATEI ISCRIZIONI CAMPIONATI REGIONALI E PROVINCIALI STAGIONE SPORTIVA 2020/2021 

 
Il C.R. Puglia LND ricorda che, per quanto riguarda il saldo delle iscrizioni ai campionati regionali e 

provinciali della stagione sportiva 2020/2021, in questa fase non è stato richiesto alcun importo alle Società 
affiliate a causa della sospensione dell’attività ufficiale fino a tutto il 15 gennaio 2021.  

 
Quando il Governo consentirà al calcio dilettantistico e giovanile di riprendere l’attività ufficiale, sarà 

premura del Comitato Regionale informare tutte le Società affiliate sulle nuove scadenze per ottemperare al 
saldo delle iscrizioni attraverso i propri canali ufficiali.  
 

 

   

 

 

FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO CALCIO
LEGA NAZIONALE DILETTANTI
      COMITATO REGIONALE PUGLIA 

VIA  Nicola Pende, 23 - 70124  BARI  
TEL. 080/5699011 - FAX 080/5648960

EMERGENZA 370/1528554 
NUMERO VERDE 800 445052

SERVIZIO PRONTO A.I.A. 336/823713 
SITO INTERNET: www.lndpuglia.it
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DPCM DEL 3 DICEMBRE 2020: ATTIVITÀ UFFICIALE SOSPESA FINO AL 15 GENNAIO 2021 

 
In virtù delle nuove disposizioni per in contenimento del contagio da Covid-19, emanato con il DPCM firmato 
dal Presidente del Consiglio Giuseppe Conte nella serata del 3 dicembre 2020, si comunica che le gare dei 
campionati dilettantistici e giovanili resteranno sospese fino al prossimo 15 gennaio 2021. 
 
Per opportuna conoscenza delle Società affiliate, si allega al presente Comunicato Ufficiale l’ultimo DPCM 
che ha prorogato le misure restrittive riservate a tutti gli sport da contatto fino alla nuova scadenza. 
 

 
 
 

 
CONSIGLIO DIRETTIVO: STABILITE LE DATE PER LA RIPRESA DELL’ATTIVITÀ UFFICIALE  

 
Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Puglia LND, allineandosi alle disposizioni governative che 
hanno prorogato la sospensione dell’attività sportiva ufficiale fino al 15 gennaio 2021, ha deliberato 
all’unanimità le nuove date per la ripresa dell’attività ufficiale su scala regionale.  
 
Le due settimane successive al 15 gennaio 2021 saranno dedicate alla ripresa degli allenamenti collettivi 
delle squadre dilettantistiche e giovanili, al fine di consentire alle Società affiliate di avvicinarsi gradualmente 
alla ripresa dell’attività ufficiale stabilita per la fine del mese di gennaio 2021 nel rispetto dei protocolli 
sanitari.  
 
Le gare di recupero dei campionati regionali dilettantistici e giovanili di Calcio a 11 saranno disputate 
domenica 31 gennaio e giovedì 4 febbraio 2021. Sabato 6 febbraio 2021 avrà inizio il Campionato 
Regionale Juniores, mentre domenica 7 febbraio 2021 toccherà ai Campionati Provinciali di Terza 
Categoria. Nella stessa data ripartirà tutta l’attività ufficiale con la ripresa dei campionati 
dilettantistici e giovanili proseguendo dalla giornata in cui erano stati sospesi.  
 
Con un prossimo Comunicato Ufficiale sarà resa nota la nuova programmazione dei Campionati 
Regionali di Calcio a 5. 
  
L’annullamento delle manifestazioni nazionali, già disposta dalla Lega Nazionale Dilettanti dopo il Dpcm del 
3 novembre 2020, permetterà di liberare spazi utili per agevolare la prosecuzione e il completamento delle 
diverse competizioni regionali. Si precisa che le previsioni relative alla ripresa dell’attività ufficiali sono 
subordinate all’evoluzione della pandemia e alle conseguenti determinazioni del Governo. 
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COMUNICAZIONI 
 

1. COMUNICAZIONI F.I.G.C. 
 
Nessuna comunicazione.  
 
 

2. COMUNICAZIONI L.N.D. 
 

2.1. (STRALCIO CIRCOLARE N. 37/2020 CENTRO STUDI TRIBUTARI) 
 
Oggetto: Decreti “Ristori” - Nuove scadenze tributarie  
 
A seguito delle disposizioni introdotte con i Decreti “Ristori”, si rende opportuno fare il punto sulle nuove 
scadenze tributarie, con particolare riferimento a quelle che più interessano le Società e le Associazioni 
Sportive Dilettantistiche associate alla Lega Nazionale Dilettanti.  
 
Termine di presentazione della dichiarazione REDDITI e della dichiarazione IRAP 2020 relative al periodo 
d’imposta 2019 – (Art. 3 D.L. n. 157 del 30 novembre 2020) Per tutti i contribuenti il termine è prorogato dal 
30 novembre al 10 dicembre 2020-  
 
Termine per il versamento della seconda rata di acconto IRES, IRPEF e IRAP per il 2020 - (Art. 2 D.L. n. 157 
del 30 novembre 2020) –  
 
-Tutti i contribuenti esercenti attività di impresa (ASD e SSD per l’attività commerciale svolta) con esercizio 
sociale al 31 dicembre 2019, possono versare il secondo acconto delle imposte 2020 anzichè il 30 
novembre 2020, entro il 10 dicembre 2020;  
 
-I contribuenti esercenti attività d’impresa (ASD e SSD per l’attività commerciale svolta) con esercizio sociale 
al 31 dicembre 2019, con ricavi o compensi non superiori a 50 milioni di euro nel 2019 e che hanno subito 
una diminuzione del fatturato e dei corrispettivi di almeno il 33% nel primo semestre del 2020 rispetto al 
primo semestre del 2019, possono versare il secondo acconto relativo al 2020 anziché il 30 novembre 2020, 
entro il 30 aprile 2021; -I contribuenti che operano nei settori economici, di cui all’allegato 1 del D.L. n. 
149/2020 (tra questi, con codici ATECO: 931200 – attività di Club Sportivi; 931910 – enti e organizzazioni 
sportivi; 931999 – altre attività sportive nca.), con esercizio sociale al 31 dicembre 2019, che hanno subito 
restrizioni, con domicilio fiscale o sede operativa nelle aree del territorio nazionale caratterizzate da uno 
scenario di massima gravità e da un livello di rischio alto (zone rosse) possono versare gli acconti delle 
imposte per il 2020, anziché il 30 novembre 2020, entro il 30 aprile 2021, a prescindere dai requisiti relativi ai 
ricavi e alla diminuzione del fatturato. A tale riguardo, sono considerate “zone rosse” quelle individuate con 
l’Ordinanza del Ministro della Salute del 26 novembre 2020 e, cioè: Abruzzo, Calabria, Campania, 
Lombardia, Piemonte, Valle d’Aosta, Toscana e Provincia autonoma di Bolzano.  
 
Termine per i versamenti fiscali e contributivi in scadenza nel mese di dicembre 2020 (art. 7 D.L. n. 149 del 9 
novembre 2020 e art 2 del D.L. n. 157 del 30 novembre 2020) -. Trattasi di:  
 
-IVA relativa al mese di novembre 2020 (contribuenti mensili) in scadenza il 16 dicembre 2020;  
-acconto IVA il cui versamento è in scadenza entro il 27 dicembre 2020;  
-ritenute alla fonte sui redditi di lavoro dipendente e assimilati ex artt, 23 e 24 DPR n. 600/1973 e delle 
trattenute per le addizionali regionali e comunali, in scadenza il 16 dicembre 2020;  
-versamenti dei contributi previdenziali ed assistenziali, con esclusione di quelli INAIL, relativi alle 
contribuzioni corrisposte nel mese di novembre 2020, Gestione separata inclusa, in scadenza il 16 
dicembre.  
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I suddetti versamenti possono essere versati o in unica soluzione entro il 16 marzo 2021 o in quattro rate 
mensili, di pari importo, senza applicazione di interessi o sanzioni, con pagamento della prima rata entro il 
16 marzo 2021. Destinatari della sospensione sono:  
- i contribuenti con ricavi/compensi commerciali non superiori a 50 milioni di euro nel 2019 e che hanno 
subito una diminuzione del fatturato/corrispettivi di almeno il 33% nel mese di novembre 2020 rispetto allo 
stesso mese del 2019; 
- i contribuenti che esercitano le attività economiche sospese ex art. 1 DPCM 3 novembre 2020, con 
domicilio fiscale o sede operativa nelle aree del territorio nazionale caratterizzate da un elevato rischio (zone 
rosse). Per detti soggetti la sospensione è prevista a prescindere dai requisiti relativi ai ricavi o alla 
diminuzione del fatturato.  
 
Termini per il pagamento delle rate per la rottamazione-ter e del saldo e stralcio in scadenza nel 2020 - (Art 
4 D.L. n. 157 del 30 novembre 2020)  
 
- Sono prorogati al 1° marzo 2021 i termini per il pagamento:  
- delle rate della rottamazione-ter – già differita il 10 dicembre 2020, sempre che le rate scadute nel 2019 
siano state regolarmente pagate (le quattro rate della rottamazione-ter scadute nel 2020 (28 febbraio; 31 
maggio; 31 luglio e 30 novembre 2020);  
- della seconda e terza rata delle somme dovute a saldo e stralcio (31 marzo e 31 luglio 2020). * 
 

************ 
 
In assenza di ulteriori determinazioni e chiarimenti da parte dell’Amministrazione Finanziaria, restano fermi i 
termini – 30 dicembre 2020 – per i versamenti a saldo 2019 dell’IRES e della prima rata di acconto IRES 
2020 dovuti dai soggetti IRES con esercizio sociale chiuso al 30 giugno 2020.  
 
Per quanto riguarda il versamento dell’IRAP dovuta dagli stessi soggetti, si ricorda che l’imposta a saldo 
2019 e la prima rata di acconto 2020 non devono essere versate (art. 24 del D.L. n. 34/2020 - “Rilancio”). 
Tuttavia, l’importo della prima rata di acconto è da ritenersi come versato ai fini del calcolo dell’imposta 
dovuta per il 2020. 
 
 

3. COMUNICAZIONI C.R. 
 

3.1. COMUNICAZIONI SEGRETERIA  
 

3.1.1. COMUNICAZIONI UFFICIO TESSERAMENTO 
 
Si invitano le Società affiliate a prendere attenta visione degli errori segnalati sul portale LND riferiti alle 
richieste di tesseramento di Dirigenti e Calciatori: sia quelli riguardanti l'attività dilettantistica che quelli 
riguardanti l'attività del Settore Giovanile e Scolastico. 
 
RICHIESTE EMISSIONE TESSERE DIRIGENTI 
 
Laddove segnalato "DIRIGENTE NON RATIFICATO" è necessario effettuare la stampa delle "VARIAZIONI 
CORRENTI ORGANIGRAMMA" ed inviare il documento, completo di tutte le firme previste, CON FIRMA 
ELETTRONICA, allegandolo alla voce corrispondente. Successivamente all'invio delle variazioni 
dell'organigramma, è necessario allegare nuovamente la richiesta di emissione tessera dirigente. 
 
Per eventuali richieste di chiarimenti è possibile contattare il Sig. Giuseppe Sforza a mezzo e-mail 
(g.sforza@figc.it).   
 
 
Pubblicato in Bari ed affisso all’albo del C.R. Puglia il 13 Dicembre 2020. 
 

IL SEGRETARIO  
Diletta Mancini 

IL PRESIDENTE 
Vito Tisci 

 


